

Diario de Valencia



Año XVI Oficinas: Trinquete Caballeros, 14 Viernes 11 Junio de 1926 Teléfono 681.—Apartado 122 Núm. 5.119

LA OCTAVA DEL CORPUS

En Santa Cruz
Con verdadera solemnidad celebró ayer la muy ilustre Obrería de la parroquia de la Santísima Cruz la fiesta que anualmente dedica a la Sagrada Eucaristía en el último día de la solemne octava del Corpus.

En la mañana hubo Misa solemne, en la que actuó nutrida capilla de música, y estuvo en arroyo del sermón el virtuoso sacerdote don Manuel Escorihuela, quien con sentida elocuencia pronunció un instructivo sermón acerca de las excelencias del Sacramento de Amor.

A la hora anunciada comenzó por la tarde a salir la procesión, que resultó muy lucida, y en la que figuraban la Guardia municipal montada, «les banderolos», los gigantes, la Cruz parroquial, las imágenes del Niño Jesús, «Sagrado Corazón», San Vicente Ferrer de la Asociación de la plaza del Carmen, con música; la de niños josefinos con la imagen del Santo Patriarca, y música; Inmaculada Concepción con las niñas de Primera Comunión y música; Cofradía de San José, Hermandad e imagen de San Eneas, antiquísima Cofradía de Nuestra Señora del Carmen con su hermosa imagen, niños de la Casa de Beneficencia y la imagen de Santa Elena, el Apostolado y los «sirriolots».

Asociación de los Jueves Eucarísticos con su bandera y numerosos socios; guión de la Eucaristía, extraordinario concurso de asociados a la Obrería, el reverendo Clero, Sacerdotes con incensarios y S. D. M. sobre artísticas andas bajo palio; oficiaban de Preste el Benemérito-decano doctor don Pascual Llop, y de diáconos los también Benemeritados don Juan Bautista Anglés y don Antonio Ballester, y después seguía la Junta de la Obrería, presidida por don Vicente Vives Tiern.

Después iban las bandas de tambores, cornetas y música El Ejemplar, y daba la guardia de honor una sección del regimiento de Mallorca.

La populosa barriada que recorrió el religioso cortejo estuvo animadísima, y desde los balcones, que lucían todos vistosas colgaduras, se arrojó gran cantidad de flor al paso de Jesús Sacramento.

De regreso la procesión al templo, estaba profusamente iluminado, y después del canto del Tantum ergo y de la bendición fué la reserva.

En el Colegio de Corpus Christi
Con la ejemplar severidad e inusitada poyuna que revisten los actos del culto en esta admirable institución del preclarísimo Beato Juan de Ribera, se celebró ayer en este Real Colegio del Patriarca la solemnisísima fiesta a su Augusto Titular el Santísimo Corpus Christi.

En la Misa solemne predicó elocuentísimo sermón el reverendo Padre Perfecto Cucart y la notabilísima capilla de música, bajo la acertadísima dirección de su maestro don Salvador Gea, interpretó la segunda «Pontifical», de Perosi.

El Santo Cenáculo, santuario español
I
Vaya para los devotos del Sacramento Eucarístico, en esta octava de la festividad del Corpus, este modesto estudio que les dedica otro enamorado del Dios de la Eucaristía.

Nada más grato para nosotros, como devotos y como patriotas, que recordar las que fueron glorias eucarísticas genuinamente españolas, de nuestros reyes, y sobre todo aquellas que van íntimamente unidas a la conservación del santuario del Cenáculo, donde un atardecer, víspera de la Pascua del Cordero, en la Sala Alta y en la penumbra de aquel camarín del amor, Jesucristo convirtió el pan en su sacrosantísimo Cuerpo y el vino en su preciosa Sangre, para ofrecernos con ello el alimento de vida de nuestras almas.

El Santo Cenáculo es español, por los legítimos e indiscutibles títulos de compra, conservación, restauración y recuperación del santuario de la Eucaristía, conseguidos por España en el curso de los siglos, no una sola vez, sino repetidas veces.

Compra legal española
Corrían los años de 1342, cuando Roberto de Anjou y Sancho de Mallorca, reyes de Nápoles, se decidieron a comprar legalmente, mediante una crecida cantidad de dinero, el Santo Cenáculo. Conseguido el intento y obtenido el «cámbian» o título

Del campo social Crisis de la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas

La orientación católica de la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas hizo que los elementos directores, y a su lado los que coadyuvaron a su obra, aceptasen el sacrificio que fué necesario para combatir la anarquía y desolación que las organizaciones sindicalistas habían introducido en nuestra región. Defendiendo nuestras orientaciones sociales pudimos hacer frente, sin mezcla de odio alguno, a las enojosas dificultades que la lucha hubo de tener; vencimos en el campo y en el puerto, sin que, a pesar de las alabanzas y admiraciones que la actuación causó no sólo en la región, sino en España, sirvieran para que se nos ofreciera de parte del Gobierno, de entidades o particulares, auxilio material alguno, no obstante los quebrantos económicos que la lucha causó a la Federación.

En plena lucha con las citadas organizaciones, para engrosar la nuestra tuvimos que conceder auxilios materiales a los Sindicatos, que sin medios económicos de vida solicitaban créditos de la Federación, con objeto de coadyuvar a la obra emprendida, y efectivamente, llegamos a tener invertida en préstamos a los Sindicatos, la respetable cifra de 14 millones de pesetas.

Con este dinero los Sindicatos levantaron casas sociales, almacenes cooperativos, bodegas, Cajas rurales, se parcelaron tierras entre obreros y colonos; tanta labor intensa se realizó, que raro es el pueblo de la región en que no quede vestigio de la cruzada, y al volver a renacer la tranquilidad coincidiendo con el vencimiento del plazo de los créditos concedidos, sufrió la Federación un desengaño al ver las dificultades existentes para el reintegro de los citados créditos.

A pesar de los inconvenientes se han reducido los 14 millones de pesetas a unas 900.000 pesetas; pero como algunos acreedores de la Federación cuyos créditos han vencido, en uso de su perfecto derecho, exigen la devolución de los capitales que aportaron, y esta devolución no hay posibilidad de hacerla si nuestros deudores no cumplen sus obligaciones, se ha creado una situación difícil, a la que no hemos tenido más remedio que afrontar presentando la suspensión de pagos.

Claro es que fué muy aventurado conceder los préstamos en la cuantía antes mencionada sin tomar

Ramón Escobar.

DESDE MADRID La unión de las izquierdas

El señor Lerroux, que no deja de hacer sus pinitos políticos de vez en cuando, con objeto de que no se olviden de él, ha reunido hace poco a sus amigos en Barcelona y han hablado, mostrándose muy optimistas, según refiere la prensa, de la unión de las izquierdas.

El tema no puede ser más pasado de moda, pero precisamente por eso se explica la necesidad que los radicales sienten de hablar de él, porque no hay nadie más pasado de moda que los radicales, que estaban ya de esa manera hace veinte años, cuando se hallaban en el apogeo del poder, pues pensaban, hablaban y obraban lo mismo que se pensaba, hablaba y obraba hace seis o siete siglos, en los tiempos en que los sicarios de Alá dominaban en nuestra tierra.

Afortunadamente el poderío de los radicales, que fué tan breve como inconveniente, ha pasado a la historia, y en el barrio del Paralalelo, de Barcelona, en el que Lerroux sentó su imperio, no queda ya ni el recuerdo del destronado emperador.

De aquella jactanciosa especie lanzada al rostro del Gobierno—bien es verdad que aquellos Gobiernos se lo merecían todo—por el jefe de los radicales diciendo: «Se puede gobernar contra nosotros, pero no sin nosotros», no queda ya nada más que ese modesto banquete celebrado en un pequeño restaurant de la Rambla del Centro, de Barcelona, para festejar entre cuatro amigos los éxitos judiciales del abogado señor Lerroux, a la vez que para hablar refiriendo optimismos, sin que el Gobierno ni las esferas tiemblen, de la unión de las izquierdas.

¿Qué más día que las izquierdas se unan o que permanezcan separadas y cada una por su lado?

Una unión de las izquierdas, y sobre todo de las izquierdas lerroux.

Fernando.

El grave problema del aceite

El real decreto publicado en la «Gaceta» del 9 del actual relativo al régimen de los aceites de oliva o comestibles ha producido el natural revuelo entre los industriales dedicados a la elaboración de aceites de semillas de cacahuate y sésamo para los mismos usos.

El perjuicio que se causa a este factor de la industria valenciana, tal vez una de las más importantes, es enorme, no sólo por lo que a los fabricantes se refiere, sino también por el gran número de obreros que quedan sin trabajo.

La prohibición absoluta de la elaboración de aceites producidos por semillas oleaginosas y las disposiciones adoptadas para la importación de dichas semillas, colocan en situación muy crítica a muchos industriales que invirtieron sus capitales montando importantes fábricas, dotadas de los mejores elementos, para que sus aceites fuesen una prueba más de nuestro adelanto y de nuestro progreso.

Con el fin de reunirse en asamblea general el próximo domingo, a las once, en el Palace Hotel de Madrid, salen hoy con dirección a la corte la totalidad de los industriales valencianos dedicados a la producción de dichos aceites, los representantes de las casas proveedoras de las mencionadas semillas y diferentes representaciones de entidades interesadas en tan importante asunto.

Sucesivamente iremos dando cuenta a nuestros lectores de la marcha de sus gestiones.

Nosotros deseamos un feliz arreglo y una franca solución, y que el Gobierno se dé cuenta de la razón que les asiste.

CASA AMADOR
10% descuento en las ventas al contado

Miércoles 16:
Gran matiné extraordinario
EN EL
TEATRO ESLAVA

Sanatorio Valenciano PADRE JOFRE
Vista Torrente, a 11 kilómetros de Valencia
ANEMIAS - BRONQUITIS - HUESOS
Penión de 17-50 a 29 pesetas
Dr. MARIANO PRÉZ FELIU
Informes Clavé, 1 (Olympia) - Valencia

Dr. BERDIN
OCULISTA
CURACION RAPIDA Y PERFECTA DE LAS GRANULACIONES (TRACOMA), CIRUGIA OCULAR
CALLE DE ALFREDO CALDERON, NUMERO 3
(frente al buzón del palacio de Correos)

Castellón

Castellón, 10.

El monumento
Esta noche se ha reunido la Junta encargada de recaudar fondos para el monumento a Cervantes.

Banquete
Las señoras y señoras de la Cruz Roja han obsequiado con un banquete a los médicos y profesores que han actuado en el pasado curso.

Ayuntamiento que pide cambiar de distrito
El Ayuntamiento de Villafranca del Cid ha solicitado segregarse de Morella y agregarse a Albocácer.

Fiesta musical
La Asociación de la Prensa proyecta la celebración de un festival musical para los días 3 y 4 del próximo Julio.

Miércoles 16:
Gran matiné extraordinario
EN EL
TEATRO ESLAVA

GRANDIOSO SURTIDO EN VELOS, MANTOS Y MANTILLAS
CASA AMADOR

Dr. Llabrés
Clínica para diabéticos
Conde Montornés, 2 - Valencia

Miércoles 16:
Gran matiné extraordinario
EN EL
TEATRO ESLAVA

INMENSO SURTIDO EN CORTES CAMISA PARA CABALLERO
CASA AMADOR

diencia Pontificia

El Papa ha recibido la audiencia solemne al nuevo papa de España en el Vaticano de Magaz, que presentó a sus cartas credenciales.

Mujer bandido

En Caserta los «carabinieri» lograron apoderarse de Paolella, la mujer bandido, desde hace dos años tenida en la comarca.

función en las Universidades de Italia

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto que se ordene un crucijón en el pabellón de las aulas de las Universidades y de los Institutos superiores.

Primitiva vivir en Francia

Los diputados de la izquierda y Engeland han presentado un proyecto de ley que tiende a la derogación de la ley de 1886 que desierro de los príncipes y de las familias que han mudado de patria.

Estudiantes de Medicina

Los estudiantes de Medicina de la Universidad de Valencia se han sometido voluntariamente a la prueba de la medicina de Guisa, convertida en requisito para el ingreso en la comisión de Administración de la Cámara de Comercio y Gobierno antes de emitir el título.

Estudiantes de Medicina portugueses se dirigen a Gomes da Costa

Damos a continuación la lista de los estudiantes de Medicina de la Universidad de Coimbra que se dirigen a Gomes da Costa, que fué el Amador en voz alta y está en el objeto de muchos comentarios.

Conceda vuestra excelencia

Conceda vuestra excelencia a los portugueses sus libertades políticas y administrativas, pero que no se les permita que se hagan políticos y que se les permita que se hagan políticos y que se les permita que se hagan políticos.

CASA AMADOR

10% descuento en las ventas al contado

Miércoles 16:
Gran matiné extraordinario
EN EL
TEATRO ESLAVA

Sanatorio Valenciano PADRE JOFRE
Vista Torrente, a 11 kilómetros de Valencia
ANEMIAS - BRONQUITIS - HUESOS
Penión de 17-50 a 29 pesetas
Dr. MARIANO PRÉZ FELIU
Informes Clavé, 1 (Olympia) - Valencia

General Elio
su tiempo
Luis Miguel Albert
Numerosas grandes
pesetas

Contrato señor Sanz Roel
encia abruce a amon
contrar delito en los pa
incógnitas.

Noticias oficiales
de Africa

ector de Axdir no la oca
edad, continuado la oca
y las mismas proceas que
ayer.

ción de Beni Habis, un
on sus jefes, traza una
abiéndose llevado ya a
mbas de aviación y 53 co
ndas de fusil.

por de la columna Mola
corresponden, hoy fué un
de oficiales españoles de la
Mola al campamento tras
de caballería.

jo ha llegado en hidroavión
su novedad.

sigado de París el hijo del
para preparar el viaje de su

diencia Pontificia

El Papa ha recibido la
audiencia solemne al nuevo
papa de España en el Vaticano
de Magaz, que presentó a
sus cartas credenciales.

Mujer bandido

En Caserta los «carabinieri»
lograron apoderarse de
Paolella, la mujer bandido,
desde hace dos años tenida
en la comarca.

función en las Universidades
de Italia

El ministro de Instrucción
pública ha dispuesto que se
ordene un crucijón en el pabellón
de las aulas de las Universidades
y de los Institutos superiores.

Primitiva vivir en Francia

Los diputados de la izquierda
y Engeland han presentado
un proyecto de ley que tiende
a la derogación de la ley de
1886 que desierro de los príncipes
y de las familias que han mudado
de patria.

Estudiantes de Medicina

Los estudiantes de Medicina
de la Universidad de Valencia
se han sometido voluntariamente
a la prueba de la medicina de
Guisa, convertida en requisito
para el ingreso en la comisión
de Administración de la Cámara
de Comercio y Gobierno antes
de emitir el título.

Estudiantes de Medicina
portugueses se dirigen a
Gomes da Costa

Damos a continuación la lista
de los estudiantes de Medicina
de la Universidad de Coimbra
que se dirigen a Gomes da
Costa, que fué el Amador en
voz alta y está en el objeto
de muchos comentarios.

Conceda vuestra excelencia

Conceda vuestra excelencia
a los portugueses sus libertades
políticas y administrativas, pero
que no se les permita que se
hagan políticos y que se les
permita que se hagan políticos
y que se les permita que se
hagan políticos.

CASA AMADOR

10% descuento en las
ventas al contado

Miércoles 16:
Gran matiné extraordinario
EN EL
TEATRO ESLAVA

Sanatorio Valenciano
PADRE JOFRE
Vista Torrente, a 11 kilómetros
de Valencia
ANEMIAS - BRONQUITIS -
HUESOS
Penión de 17-50 a 29 pesetas
Dr. MARIANO PRÉZ FELIU
Informes Clavé, 1 (Olympia) -
Valencia

cho a pensar así una carta del rey de Aragón don Juan I, 18 de Abril de 1395, en la que principia por decir que «segons havem trobat e legim en les croniques dels molts alts predecessors nostres de bona memoria, per els fon comprat de vostres antecessors lo monastir del Munt de Syon»...

Ahora bien, ni Pedro IV ni Juan I se pueden llamar Patronos de los Santos Lugares, como sucesores de Roberto y Sancha, reyes de Nápoles que compraron el Cenáculo, pues tales derechos no pertenecieron a España hasta que en 1442 pasó a Alfonso V de Aragón el otro de Nápoles; por consiguiente, las frases que citamos de Pedro IV no pueden referirse a la compra del Cenáculo verificada por los reyes de Nápoles, sino más bien a otra que debió hacer algún antecesor de Pedro IV en la Corona de Aragón. En un caso como en otro, la compra legal, probablemente repetida, del Cenáculo, fué española, pues española lo fué Sancha de Mallorca, como español era el monarca aragonés.

España en la conservación del Cenáculo

En el «Anuario Franciscano», de Eubel, t. VI, págs. 95-6, leemos que Clemente VI, a suplicas de la reina Sancha, encomienda a ésta, por medio del breve «Nuper Carissimae», la manutención de 12 religiosos y tres canónigos, que sirvan el culto del Santo Cenáculo. (Antonio Araca, «Cuadros evangélicos», página 217.) Más tarde, durante el reinado de los Reyes Católicos, Fernando e Isabel se comprometieron a enviar para la sustentación del Cenáculo, 1.000 ducados por cada uno anualmente. Escritura firmada en Jaldn por la reina Isabel el 24 de Agosto de 1489, cuando el reverendísimo Padre Antonio de Millán, que vino a España con el objeto de recoger limosnas, se volvió satisfecho a su convento del Sión, de donde era Superior. Los reyes continuaron prestando su apoyo económico al santuario eucarístico, y Felipe II, poco antes de perderse definitivamente el Cenáculo, asignó de su fortuna real igual cantidad de 1.000 ducados anuales al Santo Cenáculo.

No solamente nuestros monarcas españoles fueron los que, con sus limosnas, conservaron el culto del santuario; por aquellos tiempos se hizo tan proverbial la generosidad de los mercaderes aragoneses y catalanes, que cuando el Papa, para evitar abusos y piraterías prohibió a los aragoneses que introdujeran sus mercancías en los puertos de la Siria, los religiosos Franciscanos acudieron al Sumo Pontífice para que de nuevo permitiera se reanudara este comercio, altamente beneficioso para los santuarios. («Gesta Dei per Fratres Minores», al año 1344.) Además, desde el 1497, en que se descubrió la América, conocido es el río de oro que España hizo llegar a Tierra Santa para la conservación de sus santuarios.

España sufragó las reparaciones del Cenáculo

Ya queda indicado que Urbano V, en su breve «Ration Congrua», concedió a Pedro IV el permiso para practicar en el Santo Cenáculo, a ruegos de los religiosos, cuantas reparaciones fueren necesarias, y los documentos nos dicen que esta reparación fué muy costosa, debido a que el edificio se hallaba en lamentabilísimo estado. Más tarde, Juan I de Aragón, en el precioso documento histórico que el Padre Atanasio López descubrió y transcribió en el Archivo de la Corona de Aragón («Reg.» 1968, fol. 33), recomienda al sultán, de una manera muy especial, las iglesias de Belén y del Cenáculo, y respecto de esta última solicita del sultán permiso para que Fray Polo pueda reparar el Cenáculo, a fin de que no vengan a menos, «sunt fort' ho reputamen en nostra propia deshonra». («Archivo Ibero-Americano», t. I, pág. 484.) Para llevar a cabo esta reparación nos consta positivamente que Enrique III de Castilla dió un edicto en 1394, el 8 de Septiembre, en Toledo, en el que se dice que «separó fondos... y restablecer el (convento) de Monte Sión en Palestina, que a influjo de los judíos había arruinado el tuco, acción que el rey irritó hasta el extremo de hacer demoler todas sus sinagogas en Castilla». Otra reparación no menos importante llevó a cabo, un siglo después, hacia el 1460, Enrique IV de Castilla, y amenazó al califa de Egipto, Abu-el-Naz, con dar muerte a los ochocientos mil sarracenos que todavía quedaban en España, si las iglesias cristianas de Palestina y los frailes del Monte Sión eran de nuevo molestados.

A la unión de Aragón y Castilla los reyes continuaron reparando el santuario siempre que los religiosos lo solicitaron, hasta el 1551, en que abandonaron por completo el Santo Lugar.

Fray Juan Alventoz. O. F. M.

DIABETICOS El mejor remedio El más cómodo El más económico Vino Tónico Uranado GAMIR Venta en todas las farmacias San Fernando, 34, Valencia

El desarme de las cabillas es absoluto

El copioso material de guerra de los rebeldes

No han podido ser más rápidas y felices las operaciones de nuestro ejército en Alhucemas y en Beni Tuzin. Las cuatro cabillas que integraban propiamente el bloque de la rebelión, las de Beni Urriaguél, Beni Tuzin, Tensaman y Bocoya, se encuentran en el día ocupadas en toda su extensión por nuestras tropas, y puede asegurarse que no deja nada que desear la sumisión de los habitantes de dichos territorios.

Hoy mismo ha hecho acto solemne de sumisión en nuestras Intervenciones militares el último grupo rebelde, que estribado en Yebel Hamán, hostilizó el día 29 de Mayo la columna del general González Carrasco y seguía oponiéndose a nuestro avance por aquel sector.

Nadie duda del éxito actual de nuestras armas. Pero habrá tal vez quien, desconfiado por sucesos anteriores, recete que el triunfo no ha de ser duradero y aún tema que llegue a cuajar otro núcleo rebelde que pueda alcanzar las proporciones de los anteriores.

No se trata ahora de averiguar si en el corazón de los indigenas ha echado muy profundas raíces el cariño hacia nosotros, cosa algo dificultosa de indagar, porque sólo Dios intruye el corazón, sino sencillamente de establecer si es posible una nueva rebelión de algún vuelo, teniendo en cuenta la forma en que nuestro triunfo se consolida y el trabajo de edificación que viene siguiendo a la labor, un poco destructiva siempre, de las armas.

Otro día hablaremos de la nueva organización de las cabillas. Sea cualquiera esta organización, es indudable que la resurrección de la rebelión únicamente se ataja extirpando el instrumento de la misma. Las armas son tentadoras, y el que las tiene propende a hacer uso de las mismas, con la misma facilidad con que usa de sus sentidos el que los tiene expeditos y libres.

Desde hace mucho tiempo, los técnicos y los legos que se han ocupado un poco de la cuestión marroquí han convenido en que la primera condición para que esta guerra cese definitivamente es el desarme total de la parte rebelde. Tal vez hayan sido diferentes los medios aconsejados o propuestos para el desarme; pero el fin que todos preconizaban era siempre el mismo.

Lo primero que maravilla al que tal se propone indagar es el número, copia y variedad de armas de que disponían los rebeldes.

En Cala del Quemado hay cuatro grandes barracaes, de cuarenta metros de longitud y seis de anchura, destinados solamente a almacenar de las armas entregadas por los indigenas que diariamente van llegando. Todas las tardes, a eso de las seis, desembocan en el campamento de Cardenosa cuatro o cinco camiones abarrotados de fusiles, ametralladoras, bombas de mano, municiones y cuantos efectos auxiliares suelen emplearse en la guerra. Los cuatro barracaes a que he hecho referencia se hallan completamente ocultos, ya por todos estos instrumentos bélicos que van llegando, sin que cesen todas las tardes de llegar nuevas armas.

Tiene a su cargo la clasificación y distribución de las mismas el comandante Riu, de Artillería, que con la diligencia con que durante el avance organizó los depósitos de municiones, ha apercebido en pocas horas estos cuatro barracaes que se hallaban todavía por terminar, ha improvisado cuatro magníficos depósitos, que son verdadera exposición de trofeos, y ha ordenado, numerado y clasificado todas las unidades de armamento.

Entre éstas hay en Cardenosa 50 ametralladoras y más de 300 cañones de recambio; 3.000 granadas de cañón de 7 y de 7.5; 3.000 fusiles de todas las marcas; 40 cañones de montaña y más de 500 espoletas; más de 5.000 granadas de mano fabricadas por los indigenas; 5 morteros de trinchera franceses, y más de 500 bombas de aviación.

También he podido ver varias escuadras de tiro, unas de las cuales llevan inscripciones portuguesas, y francesas otras.

Hay además algunos cañones de desembarco o de acompañamiento con bastantes municiones para los mismos. Uno de ellos es francés, y otro del «Concha».

A vueltas de todas estas armas de guerra pueden verse infinidad de aparatos y accesorios de campaña, como teléfonos y piezas sueltas de aparatos de telefonía, motores y piezas de camiones, automóviles ligeros y aeroplanos y grandes cantidades de pólvora, de vainas vacías y de proyectiles sueltos. Puede asegurarse que el desarme es absoluto y que a retaguardia no queda ni un solo fusil sospechoso. Todo el que solicita perdón para poder volver a vivir en sus antiguas tierras y heredades, lo alcanza con la condición de que traiga consigo un fusil útil. La cantidad de armas que diariamente es entre-

gada es considerable. Hasta ahora no he hablado más que de los que han llegado a Cala del Quemado, que son los menos. Hoy mismo han sido entregadas en Zerulén, en la Intervención del Peñón, 53 ametralladoras.

Van echándose a conciencia los recios cimientos de la nueva organización y de la normalidad futura. Al mismo tiempo, al ver la cantidad crecida de elementos de combate con que esta gente contaba, se aprecia mejor el éxito de nuestras tropas.

Santos Fernández. Cala del Quemado, 6.

Gran Teatro

El UNICO fresco y ventilado. Todos los días, ESTRENOS. PRECIOS INVARIABLES. Butaca, 60 céntos.-General, 30 céntos. HOY VIERNES SELECTO Desde las 5 tarde a 1 noche

La evasión

Cinco actos.—Drama emocionante, por Mille Simone Doizi

Actualidades Gaumont

La reputación de Aurora

Sensacional cine drama en cuatro actos, por MAY MAC AVOY ESTRENO

Dichosa por su rival

Creación de la muy bella CORINE GUYOT Un bello asunto. Interés insuperable. Exquisitas toilettes

El Corsé Modelo

Calle San Vicente, 15. JOSÉ ABAD MARTÍN. Especialidad en Corsés y fajas de cauché para adelgazar y tubulares, desde doce pesetas. La única casa que confecciona los sostenes para reducir el estomago. La más práctica en lojas para enfermos.

PUNERARIA-BORRAS

Casa independiente de todas. Pidan presupuestos. PINTOR SOROLLA, 24 - Teléf. 939

CANAS DESAPARECEN Y ADQUIEREN SU COLOR NATURAL CON EL AGUA VIRGINAL PROGRESIVA LORAS MARCA REGISTRADA 84508 Devuelve los cabellos blancos a su color primitivo a los diez o quince días de darse una loción diaria. No ensucia la ropa ni mancha la piel, pudiéndose aplicar con la mano. No contiene nitrato de plata ni ninguna substancia perjudicial. Con su uso el cabello se conserva fino, brillante y perfumado, evitando la caída y la caída del pelo. Tonifica y vigoriza la raíz, dejando el cabello tan hermoso que no es posible distinguirlo del natural. En su composición entran productos puros e inofensivos. NOTA.—Remitiendo por giro postal o sellos de correos 450 pesetas, se mandará un frasco franco de portes y embalajes.

El milagro de San Jenaro

Negar el hecho o convertirse

Con la sencillez y naturalidad propias de los acontecimientos que nadie pone en duda, se nos ha comunicado por telégrafo y apareció en las columnas de la prensa italiana, la noticia de la repetición del milagro de San Jenaro.

Dice así el comunicado: «Roma.—Mientras el príncipe heredero Humberto visitaba en Nápoles la ampolla que contiene la sangre de San Jenaro, se liquidó improvisadamente la sangre, renovándose el milagro en una época absolutamente insólita. El príncipe y todos los presentes experimentaron profunda emoción, mostrándose el pueblo entusiasmado.»

Todos los periódicos han publicado ediciones extraordinarias. San Jenaro nació en Nápoles a mediados del siglo III. Sabido es que en aquellos tiempos la Religión católica era considerada como atentatoria a la paz del Estado, y se la perseguía sin género alguno de consideración, siendo por ley condenados a muerte todos los que profesaban la fe de Cristo.

A pesar de ello, el cristianismo iba ganando secuaces, en términos que en este mismo siglo pudo afirmar Tertuliano que los cristianos lo llenaban todo: casas, palacios, calles, plazas...; todo, menos los templos, que estaban consagrados a los dioses del paganismo.

Muchísimas familias de noble prosapia y posición evidenciaban eran ocultamente cristianas; entre éstas contábase en Nápoles la de San Jenaro. Distinguíase éste por su ciencia y virtud, no recatándose en defender públicamente las máximas del Cristianismo.

Benevento quedó sin Pastor, y pueblo y Clero aligeraron para ocupar su Sede a nuestro mártir, que no pudo sustraerse al mandato del Pontífice.

Por entonces Diocleciano reanudó la persecución contra los cristianos, y nuestro Obispo no rehusó los tormentos que le esperaban, confesando su fe ante el gobernador Timoteo, quien cumpliendo las órdenes del emperador, degolló al Obispo Jenaro, habiéndole ofrecido antes honores y riquezas y sometiéndole a variados sufrimientos para conseguir su apostasía.

Piadosos discípulos del mártir recogieron en unas ampollitas parte de su sangre, que desde la paz de Constantino se venera en Nápoles, y todos los años, el día 19 de Septiembre, aniversario de la muerte de San Jenaro, se liquida, a la vista del pueblo y de multitud de extranjeros que acuden a presenciar el milagro.

Aunque raras veces, suele liquidarse también la sangre de San Jenaro en fechas memorables. De ello nos da testimonio ya Eneas Silvio, aquel famoso escritor del siglo XVI que sucedió en el pontificado a nuestro Calixto III, el cual refiere que «entre las cosas notables de Nápoles hállase la sangre de San Jenaro, que con haber sido martirizado hace mil doscientos años, se conserva líquida con frecuencia».

Para los creyentes no debe sor-

prender el milagro acaecido el 17 del pasado Mayo, como no sea la oportunidad de la presencia del príncipe heredero de Italia.

Porque si es indudable que Dios en sus obras puede prescindir de las leyes naturales, ya que lo contrario suponría haberse esclavizado, sometiéndose de una manera fatal a las leyes con que rige los seres que El creara, no lo es menos que pueda vincular la virtud de producir efectos preternaturales a las reliquias de los mártires y de los santos.

Son los racionalistas quienes deben explicarnos cómo se realiza la liquidación de la sangre de San Jenaro, si persisten en negar la intervención divina.

Los católicos, ante el hecho que comentamos, sólo hemos de dar gracias a Dios, que tales maravillas realiza; y los incrédulos son los que, si proceden de buena fe, deben negar la veracidad de los hechos, que equivale a negar el hecho, o convertirse.

Elias Olmos.

Diario religioso SANTORAL

DE HOY. — Fiestas del Sagrado Corazón de Jesús. Santos Bernabé, apóstol; Félix y Fortunato, mártires; Parisio, confesor; y la Traslación de San Gregorio Nazianceno.

El Oficio y la Misa son del Sagrado Corazón de Jesús, con rito doble de primera clase, color blanco y conmemoración de San Bernabé, apóstol.

DE MAÑANA.—Santos Juan de Sahagún, confesor; Basildes, Cirino, Nabor, Nazario y Antonina, mártires; León III, Papa; Olimpo y Anión, Obispos, y Onofre, anacoreta.

El Oficio y la Misa son de San Juan y San Facundo, confesores, con rito doble, color blanco y conmemoración de Santos Basildes y compañeros, mártires.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Terminan en la parroquia iglesia de San Nicolás.

Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las ocho y media de la tarde.

Mañana principiarán en la iglesia de las Escuelas Pías.

Como primer día se descubrirá a las siete y media de la mañana, y se reservará a las ocho y media de la tarde.

TRIDUO EUCHARISTICO.—Termina en la iglesia de San Lorenzo, de los Padres Franciscanos, con motivo de la festividad de San Antonio de Padua, a intención de don José Ferrandis Vila y señora, en sufragio de sus difuntos.

Se descubrirá a las seis y media de la mañana y se reservará a la terminación del ejercicio del novenario.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Cor María (Titular), en sufragio de don José María Villalonga Peris.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Virades, en la parroquia de San Esteban.

FIESTAS AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

EN LA METROPOLITANA BASILICA.—Estará expuesto Su Divina Majestad desde las nueve de la mañana hasta la terminación del coro, por la tarde; y a las diez será la Misa solemne, con sermón por el muy ilustre señor doctor don Mariano Herrera, Arcipreste de la misma.

EN LA COLEGIATA DE SAN BARTOLOME.—A las siete y media, exposición, que continuará hasta la terminación del ejercicio por la tarde, y Misa de Comunión general; por la tarde, y Misa de Comunión solemne ejercicio, trisagio, sermón por el reverendo Padre Luis Colmer, Guardián de los Franciscanos de Segorbe, procesión con las cinco visitas y reserva.

EN SAN MARTIN.—Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión con plática, que dirá el muy ilustre señor doctor don Pedro Tomás Montaña, Canónigo Lectoral de esta Metropolitana, y ejercicio del mes a continuación. A las diez y media será la solemne, estando encargado del sermón el reverendo Padre Joaquín Valentí, de la Compañía de Jesús, y siendo el celebrante el muy ilustre señor don Vicente Cosme, Canónigo Maestroescuela y Secretario del Obispado de Tortosa. Por la tarde, a las seis y media, trisagio, meditación y sermón por el doctor don Juan Belda, Beneficiado de esta Metropolitana; acto continuo, procesión claustral, en la que se harán las cinco visitas, terminando con la consagración de la parroquia al Sagrado Corazón de Jesús y solemne reserva. Durante todo el día quedará expuesto Su Divina Majestad, pudiendo lucrar los fieles la indulgencia plenaria visitando esta iglesia.

EN LA COMPANIA.—A las seis y a las siete y media, Misas de Comunión; a las once, la solemne, con sermón por el reverendo Padre José María Gironés, S. J., y por la tarde, a las seis y media, trisagio, acto de consagración, procesión claustral con las cinco visitas y solemne reserva.

EN SAN ANDRES.—A las ocho, Misa de Comunión general, con plática por el muy ilustre señor doctor don Elias Olmos, Canónigo de la Metropolitana.

EN LOS SANTOS JUANES.—A las siete y media, Misa de Comunión, y por la tarde, el Centro Parroquial de las Marías del Sagrado tendrá, a las siete, solemne ejercicio y sermón por el doctor don Francisco Peiró, catedrático del Seminario.

EN SAN NICOLAS.—A las siete y media, Misa de Comunión; a las once, la solemne, con sermón por el Padre Corrán,

de la Compañía de Jesús, y por la tarde, a las seis y media, ejercicio del último día de triduo y reserva solemne, como final de las Cuarenta Horas.

EN LA REAL IGLESIA DEL SALVADOR.—A las siete y media, Misa de Comunión general, que celebrará el ilustrísimo señor doctor don Nicolás David, Canónigo Tesorero y Rector del Seminario; a las diez y media, la solemne, con sermón, y quedará expuesto S. D. M., y por la tarde, a las cinco, ejercicio, procesión con las cinco visitas y reserva.

EN LAS RELIGIOSAS DE SAN GREGORIO (Palomar, 10).—A las siete, Misa de Comunión, y a las diez y media, solemne función religiosa, con exposición y sermón por el reverendo Padre Mariscal, Redentorista, y por la tarde, a las seis y media, ejercicio del novenario, con sermón por el mencionado Padre Mariscal.

EN LA PURIDAD.—Hoy, a las seis de la mañana, será expuesto S. D. M.; a las ocho, Misa de Comunión general y plática que dirá el director de la Asociación, muy ilustre señor doctor don Pascual Llorca, Canónigo de la Metropolitana, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicio del novenario, sermón por un Padre de la Compañía de Jesús, las cinco visitas y solemne reserva, en la que oficiará el muy ilustre señor director.

EN LA CAPILLA DEL SERVICIO DOMESTICO.—Hoy, a las seis y media, Misa de Comunión, y a las diez será la solemne, y por la tarde, a las seis, primero del triduo al Sagrado Corazón, estando el sermón hoy a cargo del muy ilustre señor doctor don Pedro Tomás Montaña, Canónigo Lectoral de la Metropolitana.

A SAN ANTONIO DE PADUA.—Novenario. Continúa en la iglesia de San Lorenzo, de los Padres Franciscanos, a las siete de la tarde, exposición, trisagio, sermón por el reverendo Padre Ladislao Ventimilla, Franciscano, ejercicio, reserva y responsorio.

TRIDUOS.—Comenzará hoy en la parroquia del Pilar y San Lorenzo, con Misa de Comunión general a las ocho, ejercicio, motetes, responsorio y gregorios, y por la tarde, a las seis, exposición, Rosario, ejercicio, sermón por don Emilio Guardia, reserva y gregorios.

También en la parroquia de San Juan y San Vicente comenzará hoy el triduo a San Antonio de Padua. A las ocho y media, Misa de Comunión, y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio, con exposición y sermón por el muy ilustre señor doctor don Antonio Hidalgo, Canónigo del Sacro Monte de Granada, reserva y gregorios.

En los Santos Juanes también comenzará hoy el triduo al Santo Taumaturgo de Padua, celebrándose a las ocho Misa con acompañamiento de órgano en la capilla donde se venera a San Antonio, y por la tarde, a las siete, el ejercicio, con exposición y sermón por el muy ilustre señor doctor don Antonio Alcañe, Beneficiado de la Metropolitana.

En San Andrés comenzará hoy también el triduo dedicado a San Antonio de Padua, con Misa a las siete y media, y por la tarde, a las siete, el ejercicio, con sermón por el doctor don Ramón Sancho Amat.

En San Martín comenzará mañana el solemnisimo triduo, con Misa de Comunión general a las ocho, y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio, con exposición de Su Divina Majestad y sermón por el elocuente orador reverendo Padre Buenaventura Arenar, Franciscano.

A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.—En la iglesia de la Preciosísima Sangre, todos los días, a las ocho y a las nueve, Misas de Comunión y el ejercicio del mes de la Santísima Virgen.

Durante las Misas de las diez, once y doce, se practicará también el ejercicio.

Por la tarde, a las seis, ejercicio del novenario de súplica, con exposición, trisagio, sermón por el muy ilustre señor doctor don Luis Quixal Beltrán, Canónigo Magistral de Segorbe.

En la iglesia del Templo (Padres Redentoristas) comenzará mañana el novenario a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, con Misa y exposición de S. D. M., a las ocho, y por la tarde, a las seis y media, ejercicio del novenario, con sermón por el Padre Hipólito García, Redentorista.

A LA VIRGEN DEL PILAR.—La Corte de Honor establecida en la parroquia del Pilar y San Lorenzo tendrá mañana, con día 12, a las siete, Misa de Comunión general, y la vela, desde las seis y media de la mañana hasta la terminación, por la tarde, del ejercicio a San Antonio.

En la parroquia de los Santos Juanes, también la Corte de Honor de la Virgen del Pilar celebrará, a las ocho, Misa de Comunión general, y la vela hasta después de la Misa de las doce.

VIA CRUCIS.—Esta tarde, a las siete y tres cuartos, habrá solemne Via Crucis en la antigua iglesia de San Juan del Hospital.

Podrós tónico reconstituyente TETRADINAMO Formas: elixir e inyectable Para las convalecencias Para los estados consuntivos. Venta en todas las farmacias. LABORATORIO FARMACÉUTICO DIRECTOR TÉCNICO D. BERNARDO HERRALES

Viernes 11 Junio 1926

Diario de Valencia

Gran surtido

EN IMAGENES DE SAN ANTONIO DE TODOS LOS TAMAÑOS Y PRECIOS

Librería Chirivella - Zaragoza, 14 - Valencia

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

«GACETA DE MADRID»

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:
Fijando la votación para la medalla de honor de la Exposición de Bellas Artes, en la que tomarán parte los que hayan obtenido primera medalla, para el día 12 del corriente, a las cuatro y media de la tarde.
Anunciando exámenes de ingreso en la Escuela de Ingenieros de caminos.
Aprobando las cartas municipales de los Ayuntamientos de Sevilla (Alicante) y Alfara del Patriarca y Camporrobles (Valencia).

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta una real orden declarando en situación de disponible al teniente coronel de Infantería don Carlos O'Donell.

En los Ministerios

PRESIDENCIA
Esta mañana cumplimentó al marqués de Estella el embajador de Francia, a quien acompañaba el general Simons.
El presidente despachó esta mañana con el ministro de Estado.
Después recibió el presidente las visitas del Sr. Clemente de Diego, marqués de Santamaría de Paredes, presidente y secretario de la Academia de Jurisprudencia y otros.
El decreto de recompensas
He aquí el texto del decreto sobre ascenso en los cuerpos de escala cerrada:
«A propuesta del ministro de la Guerra, de conformidad con el parecer de mi Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:
Artículo primero. Se deroga el artículo 16 del reglamento de recompensas militares, aprobado por decreto de 11 de Abril de 1925.
Artículo segundo. Se releva a todos los militares de los compromisos contraídos o promesas mencionadas relativas a este asunto, recordándoles la obligación en que están de aceptar las mercedes que les sean concedidas por el Gobierno.
Artículo tercero. Cuantos renunciaren a empleos concedidos, serán puestos en posesión de ellos o se les hará la rectificación de antigüedad que resultase de haberlos aceptado cuando se les concediera y desde tal fecha hubiesen ascendido por antigüedad sin haber lugar a derechos administrativos.
Artículo cuarto. Por el Ministerio de la Guerra se dictarán los puntos y se tomarán las disposiciones que se deriven del presente decreto.
Dado en Palacio a 9 de Junio de 1926.»

El señor Iranzo

Regresó esta mañana de Londres el director de Comercio señor Iranzo.
En Londres ha asistido al Congreso Internacional de Comercio.
Conferencia con el señor Anón, dándole cuenta del resultado del Congreso, en que España ha hecho buen papel.

ESTADO

El personal del Ministerio de Estado ha obsequiado esta mañana con una comida al señor Spornoro, con motivo de haber sido ascendido a ministro plenipotenciario de segunda clase.

MARINA

El señor Cornejo recibió la visita del señor Tejero, presidente de la Asociación de Proprietarios de barcos pesqueros de Huelva.

FOMENTO

Visitaron al ministro de Fomento el señor Niculant, el marqués de Cabanes, don Victor Pradera y otros.

El día en Palacio

Despacho y audiencias
Don Alfonso despachó con el presidente del Consejo.
A las 11:30 llegó el general Jordana, que permaneció hora y media.
A la salida manifestó que había ido a dar las gracias a don Alfonso por la merced del condado, y a despedirse de él antes de marchar a París, para donde saldrá mañana por la noche.
Los periodistas le preguntaron si el general Simons acudiría a Palacio.
El general Jordana contestó negativamente, diciendo que está en Madrid dicho general de riguroso incógnito.
Acudió a recibirle esta mañana y bajarle también esta noche a la estación para despedirle.
A otras preguntas dijo que no asistiría a la comida de hoy en la embajada de Francia en honor del general Simons, porque estaba comprometido para almorzar en casa de los condes de la Maza.

El general Simons

En el expreso de Francia llegó esta mañana el general Simons, a quien recibieron el embajador de Francia, el general Jordana, López Oliván e Iturrriaga.
A las dos de la tarde ha sido obsequiado en la embajada con un banquete.
Esta noche saldrá el general Simons para París.

El Congreso de Aeronáutica

Se ha reunido la comisión organizadora del Congreso de Aeronáutica, nombrando secretario al señor Villar, y presidente honorario al capitán de Aviación infante don Antonio de Orleans.
Han sido nombrados también miembros de honor del mencionado Congreso los ministros de Guerra, Marina, Hacienda y Trabajo, y jefes de la Aviación militar y civil.
El Congreso se celebrará del 24 al 30 de Octubre próximo.
Han sido estudiadas las bases para la celebración de un convenio para el suministro de materias primas para la aviación, y las de un convenio para la legislación aérea.
Por último se acordó la celebración de una Exposición iberoamericana, en la que se exhiba material e instrumental de aviación iberoamericano.

El embajador de los Estados Unidos

Procedente de Sevilla ha llegado esta mañana a Madrid el embajador de los Estados Unidos en España.
El viaje del embajador ha tenido por objeto elegir los terrenos en los que se instalará el pabellón de su país en la Exposición Iberoamericana.

El VII centenario de San Francisco

Presidida por el Obispo de la diócesis, se ha celebrado esta mañana la asamblea de la Junta organizadora del VII centenario de la muerte de San Francisco.
Han quedado designadas las Juntas de caballeros y de damas, de las que forman parte los monarcas, y se ha acordado el programa de festejos, en el que figura, para la apertura del Año Santo, una Misa en la madrugada del 1 de Agosto próximo, y un novenario solemne.

La fiesta del Sainete

El día 16 del corriente se verificará en el teatro Apolo la fiesta del Sainete, en beneficio de la Asociación de la Prensa.
Dice «A B C»
El periódico «A B C» publica un artículo en el que, comentando las fórmulas económicas, dice:
«Con todos los respetos que merecen los buenos propósitos y las rectas intenciones, debemos manifestar, recogiendo la opinión de la mayoría del país, que padece y trabaja, que las nuevas leyes de Hacienda, en vez de simplificar la vida económica de España, como se proponía el marqués de Estella, con el impuesto único, la están complicando.
Es perseguir un absurdo querer que una nación trabaje y progrese oponiendo dificultades y gastos al desarrollo de los negocios.
No se trata de que los contribuyentes españoles no quieran pagar lo que sea razonable y justo. La protesta es contra el procedimiento puesto en práctica para realizar la cobranza.»
Aboga por el impuesto único, y añade:

PARA PRIMERA COMUNION

Devocionarios, estampas-carnets

LIBRERIA DE BADAL - P. de la Virgen, 4 - VALENCIA

(Frente a la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados)

LE PRECISA TENER

Dentina Cañizares

PARA CUANDO SU HIJO SUFRA LOS HORRORES DE LA DENTICION DIFÍCIL, CON LA FALTA DE BABA Y LAS INDIGESTIONES (ENFITS), DIARREAS MAS O MENOS VERDES, ETC.

CAJA-ESTUCHE: 1'25 ptas. Venta farmacia.

JABON DE SALES DE Carabaña

Medicinal y de tocador. ¡EL MEJOR DE TODOS!

De intenso y persistente perfume.
EVITA Y CURA las afecciones cutáneas, manifestaciones herpéticas, granulaciones, etc.

Pastilla grande, 1'50 Pequeña, 1
De venta: En farmacias, perfumerías y droguerías.

Balneario de Vallfogona

Provincia de Tarragona

Temporada 1.º Junio a 30 Septiembre

Maravillosas aguas medicinales, radioactivas, similares y más mineralizadas que las de Cestona y Karlsbad. — Curación radical de los cálculos del hígado, ictericias, eozemas, estreñimiento y artrismo. — Clima seco y fresco de montaña. — Gran hotel, con menús de régimen para los enfermos. — Hospederías y 24 chalets con menaje, electricidad y agua corriente. — Capilla. — Correo y telégrafo propios. — Garaje para 36 autos. — Viaje en el día.
— Pidan informes y folletos a la Administración del Balneario y en el depósito de estas aguas en Valencia, c. Carrigues, núm. 9.

DE INTERÉS PARA LOS CULTIVADORES DE ARROZ

Todo cosechero de arroz que quiera cobrar sus cosechas en el caso de un pedrisco, asegúrese en LA EDETANA, Sociedad de Seguros Mutuos contra granizo y piedra, fundada en el año 1851.
Se admiten inscripciones hasta el 31 de Julio.
Oficina: P. de la Virgen, 4, teléfono 177.

Don Alfonso recibió al director de la Escuela de Arquitectura, Modesto López Otero.

Manifiesto que había ido a cumplimentar a don Alfonso y hablarle de la necesidad de construir otro edificio destinado a escuela, cuyo proyecto está ya hecho.
Don Alfonso encontró muy razonable este deseo.
Se interesó mucho por la escuela, y especialmente le habló de la conveniencia de atender en la Exposición hispanoamericana, a nuestros arquitectos y a nuestro estilo, a que tanto se han aficionado en los Estados Unidos.
Después recibió al alcalde de Santander.
Don Alfonso le interrogó por varios asuntos locales, interesándose por algunos de urgente necesidad. Le ofreció que pronto le vería en Santander.
También recibió al ministro de Suiza, acompañado de un coronel suizo, que acaba de visitar nuestra zona de Maruecos.

Condecoraciones

Don Alfonso ha concedido la gran cruz de Carlos III a los señores Clemente de Diego, Martínez Anido, Trillo, duque de Tanifa, marqués de Perales, conde de Torenó y marqués de Casa Rubianes.

La Junta Nacional de Comercio de Ultramar ha concedido la medalla de oro creada en el último Congreso a los tripulantes del «Plus Ultra», a los de la escuadrilla «Elcano» y a otras personalidades.

Regimiento ovacionado

Al regresar el regimiento de Covadonga de realizar ejercicios en las proximidades de Madrid, pasó frente a Palacio, siendo saludado por el monarca.
El público ovacionó al soberano y al regimiento.

El general Simons

En el expreso de Francia llegó esta mañana el general Simons, a quien recibieron el embajador de Francia, el general Jordana, López Oliván e Iturrriaga.
A las dos de la tarde ha sido obsequiado en la embajada con un banquete.
Esta noche saldrá el general Simons para París.

El Congreso de Aeronáutica

Se ha reunido la comisión organizadora del Congreso de Aeronáutica, nombrando secretario al señor Villar, y presidente honorario al capitán de Aviación infante don Antonio de Orleans.
Han sido nombrados también miembros de honor del mencionado Congreso los ministros de Guerra, Marina, Hacienda y Trabajo, y jefes de la Aviación militar y civil.
El Congreso se celebrará del 24 al 30 de Octubre próximo.
Han sido estudiadas las bases para la celebración de un convenio para el suministro de materias primas para la aviación, y las de un convenio para la legislación aérea.
Por último se acordó la celebración de una Exposición iberoamericana, en la que se exhiba material e instrumental de aviación iberoamericano.

El embajador de los Estados Unidos

Procedente de Sevilla ha llegado esta mañana a Madrid el embajador de los Estados Unidos en España.
El viaje del embajador ha tenido por objeto elegir los terrenos en los que se instalará el pabellón de su país en la Exposición Iberoamericana.

El VII centenario de San Francisco

Presidida por el Obispo de la diócesis, se ha celebrado esta mañana la asamblea de la Junta organizadora del VII centenario de la muerte de San Francisco.
Han quedado designadas las Juntas de caballeros y de damas, de las que forman parte los monarcas, y se ha acordado el programa de festejos, en el que figura, para la apertura del Año Santo, una Misa en la madrugada del 1 de Agosto próximo, y un novenario solemne.

La fiesta del Sainete

El día 16 del corriente se verificará en el teatro Apolo la fiesta del Sainete, en beneficio de la Asociación de la Prensa.
Dice «A B C»
El periódico «A B C» publica un artículo en el que, comentando las fórmulas económicas, dice:
«Con todos los respetos que merecen los buenos propósitos y las rectas intenciones, debemos manifestar, recogiendo la opinión de la mayoría del país, que padece y trabaja, que las nuevas leyes de Hacienda, en vez de simplificar la vida económica de España, como se proponía el marqués de Estella, con el impuesto único, la están complicando.
Es perseguir un absurdo querer que una nación trabaje y progrese oponiendo dificultades y gastos al desarrollo de los negocios.
No se trata de que los contribuyentes españoles no quieran pagar lo que sea razonable y justo. La protesta es contra el procedimiento puesto en práctica para realizar la cobranza.»
Aboga por el impuesto único, y añade:

Comerciales

MERCADOS

EXTRANJEROS

Telegrama recibido por Rafael Soláns Diana, de la casa J. Puig Jané: París, 10.
NARANJAS COMUNAS
Extra, de 230 a 260.
SANGUINAS
Extra, de 280 a 330.
ALBARICOQUES
De 500 a 800.
TOMATES
De 200 a 250.
PATATAS ROJAS
De 150 a 160.
Telegrama recibido por Antonio Corell, de la casa Rogers White y Compañía: Liverpool, 9.
NARANJAS
De los vapores «J. Maragall», «Irsan» y «Cisneros».
Primera, de 10 a 13.
Segundas, de 8 a 11.
Terceras, de 5 a 6.
CEBOLLAS
Cuatro, de 4/6 a 7/6.
Pequeñas, de 4/9 a 9.
TOMATES
De 12 a 16/3.
Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa L. Connolly y Compañía: Liverpool, 9.
NARANJAS
Ofrecidas 14.500 cajas.
Algo más demanda.
Segundas. Mayoría:
240, de 7 a 11.
300, de 7 a 11.
360, de 8 a 11.
504, de 6 a 12.
Terceras:
240, de 5 a 6.
300, de 5 a 6.
360, de 5 a 7/6.
504, de 5 a 10.
Cuarta: de 4 a 5.
CEBOLLAS BABOSAS
Cuatro, de 4/9 a 7/6.
Cinco, de 5/9 a 9.
Seises, de 4 a 6.
TOMATES
40, de 12 a 14/6.
45, de 14 a 16/9.
60, de 11 a 12/6.
Los vapores «Veslay» y «Tortas y Bages», llegados.

Comerciales

MERCADOS

EXTRANJEROS

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa Connolly, Shaw y Compañía, Ltd.: Dublin, 9.
NARANJAS DE VALENCIA
Ofrecidas 3.000 cajas del vapor «Alcira».
Demanda regular.
Sanas segundas. Mayoría:
240, de 16/6 a 19.
300, de 15 a 17.
360, de 13 a 13/9.
504, de 13 a 13/6.
Terceras:
240, de 10/6 a 11.
300, de 10/3 a 11.
360, de 10 a 10/6.
504, de 7/3 a 10.
Cuarta y quinta, de 1/2 a 2/2 menos.
Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa Naylor Hewitt, Ltd., and B. y J. Shaw: Newcastle, 10.
Vapor «Livorno», llegará ayer. Ofreceremos su cargamento martes próximo.
MERCADOS ARROCEROS
Información Arroces Eluch, S. A. NACIONALES VALENCIA, 10.
ARROCES.—Primera, 60 pesetas; Selecto, 63; Especial, 65; Brillante, 65; Victoria, en cajitas, 175.
MEDIANOS.—Corrientes, a 35.
HARINA.—Extra, a 40.
SALVADOS.—Cilindro, a 16; Morret, a 30.
AMPOSTA, 10
Primera, 58/50 pesetas; Selecto, 61/50; Especial, 63/50.
CULLERA, 10.
Primera, 59 pesetas; Selecto, 62; Especial, 65.
Precio por 100 kilos, con envase, sobre vagón procedencia, aumentando una peseta si bordo Valencia, Amposta (puerto de San Carlos) o Cullera.
EXTRANJEROS
SANTIAGO DE CUBA, 15.
Español primera, 71 pesetas, cif., embarque corriente mes.
PAVIA, 6.
Maratelli, 290 a 325.
Originario o comune, 215 a 225.
HAMBURGO, 5.
Español primera, a 40/6 Sh.
Español Brillante, a 42/-.
Cif., embarque corriente mes.
ESTOCOLMO, 6.
Fancy, a 7/5 por 100 libras, cif. puertos de Suecia.

Movimiento del puerto

10 de Junio.
ENTRADOS
«C. Bruner», de Alicante, con cargo general.
«Royal», de Rotterdam, con cargo general.
«Cabo Blanco», de Alicante, con pasaje y cargo general.
«Jorge Juan», de Palma, con pasaje y cargo general.
«Betis», de Barcelona, con pasaje y cargo general.
«Mar Caribe», de Palermo, con cargo general.
«Mar del Norte», de Castellón, con cargo general.
Veteros:
Ninguno.
DESPACHADOS
«Mar Caribe», para la Habana, con cargo general.
«Albal», para Stax, en lastre.
«Cabo Blanco», para Marsella, con cargo general.
«Falcia», para Marsella, con cargo general.
Veteros:
«Águilas», para Nemours, en lastre.
«Freixas», para Adra, en lastre.
«Miguel», para Palma, con cargo general.
«Adelami», para Argel, en lastre.
A LA CARGA
«Rey Jaime II», para Barcelona.
«Jorge Juan», para Palma.
«Betis», para Barcelona.
«Numeroy», para Liverpool.
«Freixas II», para Cete.

LA SEÑORITA

D.ª Vicenta Greus y Quinzá

En cumplimiento de los tres años de su fallecimiento

R. I. P.

Sus allegados padres, hermanos, abuela, tíos y primos suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que recibirán favor.

«Pregunten a un vasco, a un alavés o a un vizcaíno si están satisfechos del régimen administrativo en sus provincias, y ni uno sólo dejará de decirles que sí.»

Pregunten a un aragonés, a un andaluz, a un castellano, a un gallego, etc., y todos les dirán que en sus respectivas regiones la vida de los negocios es imposible, desde el régimen antiguo sentado por la Hacienda española.
Luego añade: «Escritas las anteriores líneas, se nos dice que el ministro de Hacienda se propone hacer conciertos para que determinadas industrias abonen bajo un solo concepto las diversas contribuciones que pagan ahora.»

Entrega de un nombramiento

Valladolid.—En el Ayuntamiento se celebró el acto de entregar al ministro de Instrucción, señor Callejo, el título de hijo adoptivo de Valladolid.

El «Rey del Azúcar»

Se encuentra en Madrid el opulento industrial asturiano, natural de Noroña, apellidado Rionda, conocido en los Estados Unidos por el «Rey del Azúcar».
Hace muchos años que reside en América.
Ahora ha pasado varios días en su pueblo natal, donde se han celebrado varios festejos en su honor. Rionda ha hecho un donativo al pueblo de tres millones de pesetas.
Su estancia en Madrid será breve.

DESCARGANDO

«Royal», madera.
«Albatros», maíz.
«Dilluns», carbón.
«Irati», carbón.

COTIZACIÓN DE FLETES REINO UNIDO, ESPECIALMENTE LONDRES-LIVERPOOL

Cajas naranjas, 2/3.
Medias cajas, 1/3.
Cajas cebolla, 1/1.
Nueva York América:
Jaulas cebollas, 1'25 pesetas.
Medias cajas, 1'87.
Cajas, 3'75.

Bursátiles

Bolsa de Madrid

Información del Banco de Bilbao

10 de Junio.

Interior 4 por 100
Series F, E, D, C y B, 60'30; A, G y H, 69'45.
Exterior 4 por 100
Serie E, 82'10; D, 82'60; B, 82'75; A, 84; C y H, 86.
Amortizable 5 por 100, 1920
Series F, E, D, C, B y A, 93.
Amortizable 5 por 100, 1917
Series C, B y A, 92'70.
Noviembre, cuatro años: A, 101'90; B, 101'65; Dero, cuatro años: A, 102'50; B, 101'70; Febrero, tres años: A, 102; B, 101'70; Abril, cuatro años: A, 102'30; B, 101'75; Junio, cinco años: A y B, 101'70.
Obligaciones del Tesoro 5 por 100
Banco Hipotecario: Cédulas al 6 por 100, 108.
Acciones
Banco de España, 612; Azucareros preferentes, 99; Alicante, 431'50; Noroes, 420.
Obligaciones
M. Z. A.: primera hipoteca, 3 por 100, 310.
Moneda extranjera
Madrid: Francos, 19'65; libras, 31'88; dólares, 6'57; libras, 24'20.
Barcelona: Francos, 19'65; belgas, 19'75; suizos, 127'10; libras, 31'97; dólares, 6'56; libras, 24'10.
DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA
Paris, vista cheque banquero..... 19'70
Bruselas, id. id. id. 20'00
Francos suizos, id. id. id. 127'10
Liras, id. id. id. 24'20
Londres, id. id. id. 31'90
Dólares: Nueva York, id. id. id. 6'58

Sí, señor

Un verdadero beneficio al público.

POR BUTACA POR GENERAL

60 30

centimos centimos

Lunas próximo VERA

El huérfano de París

5 jornadas (COMPLETA)
Emoción, sentimiento, aventuras, jocosidad.
Interpretación incommensurable de la dimiuta y preciosa niña BOUBOULE y RENE POYEN
ESTRENO, lunes 14, en

Gran Teatro

Farmacia Masiá
Antes Aliño - Plaza Cajeros, 6
FORMULAS PURÍSIMAS
PRODUCTOS GARANTIZADOS
Farmacias de guardia
Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente:
Dr. Palacios, B. S. Francisco, 32
Dr. Vidal, Pi y Margall, 54.
Dr. Pastor, San Vicente, 177.
Dra. Berenguer, Hospital, 8.
Dr. Torrén, P. Mirado, 73.
Dr. Villarroya, Mar, 38.
Poblados marítimos:
Dr. Valiente, A. Puerto, 285.
Dr. Román, Escalante, 192.



TETRADINANO

Poderoso tónico reconstituyente
Formas: elixir e inyectable
Para las convalecencias
Para las estomasias
Venta en todas las farmacias

¿Desea usted comprar o vender pisos en el centro y fuera de la capital? LOS MAS CENTRICOS Y SALUDABLES RESOLUCION RAPIDA

CONSULTE AL CORREDOR MATRICULADO **Francisco Miquel Sancho** Embajador Vich, 12, 1.º - Valencia

¿Interesa vender o adquirir fincas, solares, chalets, masías, huertos, etc., efectuar compras, traspasos, ventas? Horas de oficina: de 9 a 1 mañana y de 3 a 7 tarde

GASTROL MIRET



Digestivo de gran potencia, antigastrálgico eficaz, tónico y desinfectante de las vías digestivas y rápido descongestionador de la mucosa gastro-intestinal; normaliza el trabajo del aparato digestivo y es un remedio eficaz para curar pronto y bien, por antiguos que sean, las enfermedades y molestias del

Estómago e Intestinos

Produce inmediato bienestar y es muy solicitada por sus seguros efectos. Por su escrupulosa preparación, pureza e inocuidad, se usa impunemente y triunfa aunque otros remedios hayan fracasado. Por su gran poder digestivo facilita la asimilación y el organismo recupera el vigor perdido a causa de malas digestiones

DE VENTA EN TODAS PARTES
Laboratorio N. MIRET, Diputación, 205.-Barcelona

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico Salidas todos los sábados de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadesa, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 19 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias con salidas de Valencia los días 11 y 25 de Junio, admitiendo carga y pasaje.

Línea regular Inglaterra Para Liverpool directo, con salida fija todos los sábados.

Línea Francia Servicio semanal directo para Cete.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 988 del Grao.

EMPRESA DE NAVEGACION Ybarra y C.ª, S. en C.

Servicio rápido Salida todos los MIERCOLES para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Gijón, Santander y Bilbao.

Servicio corriente Salida todos los LUNES para Alicante, Cartagena, Aguilas (quincenal), Almería, Melilla, Motril (quincenal), Málaga, Ceuta (quincenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol (quincenal), Coruña, Avilés (quincenal), Músel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Servicio New-York-Filadelfia Salidas regulares fijas todos los días 24 de cada mes para NEW-YORK y todos los días 9 para NEW-YORK y FILADELFA.

Consignatario: GONZALO NOGUES, calle Sorná, 2, Valencia, y Muelle de Poniente, N.º Grao. - Teléfonos números 203, Valencia, y 103, Grao.

Casa PETIT

Loza, cristal y porcelana Gran surtido en servicios para cafés y colegios. Artículos para regalos. Cristal fino y corriente a precios muy económicos.

José del Río y Andriot Petit
Sucesor: José Orellana Gutiérrez

Gran rebaja en todos los artículos de cerámica para empezar en breve la venta de las vajillas Margaluz, incomparables por su calidad, presentación y economía.

No deje usted de visitar esta casa antes de hacer sus compras.

Teléfono número 14-73
Calle San Vicente, 188 Valencia

Servicio rápido para Marsella directo

Salidas los sábados a las cinco de la tarde EL VAPOR

CARDUCCI

de la Sociedad Anónima Marítima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 12 de Junio, a las cinco de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Milán, Catania, Bari, Trieste, Venezia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasí, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Se previene a los señores viajeros que deban ir provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarquen para Marsella, deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra la viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:
En Valencia: a D. Isidoro Ries, Colón, 61
En el Grao: a D. Eugenio Dasí, Muelle, 18

Persianas

a precios muy reducidos, giratorias de tablillas para obras y fachadas, fabricadas muy sólidas; persianas cañonilla y tejidas fuertes y condecoradas. Se pisan y arreglan toda clase de persianas. Haga sus encargos a esta casa. Continúa orientales de patios con dibujos y alegorías para todas las industrias; evitan las moscas.

CASA LLEDO, Mosén Femares, 3, frente al café Marí.

EXTRACTO DE CARNE "Castell"

El mejor alimento para enfermos y convalecientes. Contiene todos los principios asimilables de la sangre. Es compatible con todo medicamento y cualquier alimentación. Venta en farmacias, droguerías y A. Ganri.

Continúa orientales "Hispania" de bambú y perlas de cristal en colores (fabricación patentada)

Por su esmerada, artística confección y vistosidad, son las más lujosas y elegantes con sus precios muy económicos. Modelos de lujo y económicos. Solicitase buenos representantes, con referencias. Pídase catálogo. Único fabricante, J. Herrero, (Alicante), Villena.

Se alquila En Onteniente, próximo a las aguas, hermoso chalet con gran pinada, para los meses de Julio, Agosto y Septiembre. Razón, en Onteniente, don Salvador Puig Pellicer.

En casa particular se ceden espléndidas habitaciones con baño a la calle, cuarto de baño, trasto familiar, para matrimonio o señores solos. Plaza Príncipe Alfonso, 11, principal.

Vainica

Se hace a máquina, muy perfecta. Taller de reparación de máquinas de coser, vainicas y de hacer medias. Compuertas garantizadas. Nave, 14, casa "Dürkopp".

Farmacéutico regentada farmacía, buena práctica, laboratorio, análisis, médicas prestaciones. Razón: Dr. C. Romero San Andrés, calle San Gil, núm. 8, cuarto, Valencia.

Se vende un campo de césped hanegados y rafia, lindante con la pared de la estación de Aragón y el campo de Mestalla; se vende por solares o todo junto, en buenas condiciones para edificar y muy económico, urge la venta. Razón: camino de Vera, sonda de la Carrasca, núm. 2.

Verdadera ganga Se vende un motor para aceites pesados, de 10-12 caballos de fuerza, sin estrenar, clase superior, fabricado en Suecia, y una motocicleta con síndecar, casi nueva, con una rueda de recambio. Para verse y traer del precio, en el taller de don Victorino Bellver, Camino del Grao, núm. J-42.

Escaparatos

mostradores, estanterías, vitrinas para despachos y todos los enseres para establecimientos. Se compran, venden y construyen en casa

Lacalle Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuesto y bocetos gratis. Torra, 43, Valencia.

El general Elio : y su tiempo :

Edición especial, en papel satinado y grandes márgenes, de este interesante documento histórico, publicado en folio fin, en las columnas del DIARIO DE VALENCIA. Consta de 300 páginas cada tomo, con numerosos grabados, retratos de personajes de la época, láminas, escudos de armas y retrato y biografía del autor, D. Luis Minguet.

El general Elio : y su tiempo .:

se vende en todas las librerías y en nuestra Administración, al precio de

Cuatro pesetas CADA TOMO

Advertimos que la tirada es corta y que una vez agotada no se hará nueva edición de

El general Elio : y su tiempo :

El general Elio : y su tiempo :
Cada tomo
Advertimos que la tirada es corta y que una vez agotada no se hará nueva edición de

Puertas usadas

Hay a la venta, procedentes de derritos, puertas, balcones y rejillas a precios económicos. Guillem de Ochoa, 137.

Derribo Se venden todos los materiales de las casas 10 y 12 de la calle de Murillo. Razón: en el mismo. Hay madera vieja para carpintería.

Ciclistas

Vendemos a 195 pesetas, bicicletas de marca, garantizadas, y para niño, a pesetas 125. Gran taller de reparaciones y piezas de recambio, a precios de fábrica. Es solamente hasta fin de mes. Orbis, S. A., Mar. 3.

Camión Berliet

5 toneladas, en perfecto estado, a toda prueba, se cambia por camioneta de dos toneladas. Darán razón: teléfono 53 de Benetuser.

Se alquilan

dos plantas bajas propias para establecimiento, en el ensanche de San Jerónimo, tranvía núm. 6 a la puerta, nueva. Razón, en la misma, San Jerónimo, 115.

Oficiales

y aprendizas bordadoras, en oro y seda, a mano y a máquina, se necesitan para todo el año. Talleres de Justo Burillo, Luis Vives, 7, y Foz, 10.

3 duros

colchón de borra. 20 duros colchón de lana, tela damasco, estilo panisón, tamaño matrimonio. Fabrica: Cirilo Amorós, 8.

A los calvos

Ricart, peluquero de París, especialista en la confección de PELUCAS y bisóns para caballero; lo más perfecto; no se conoce que lleven postizo. Peluquería Francesa, plaza de Cajeros, núm. 8.

No más incendios

Ya es hora de que remedie el mal que en su casa le amenaza. Latente está lo ocurrido en Campanar. Los incendios se suceden uno y otro día. Todo debido a las malas condiciones de la instalación eléctrica.

VALIENTE

se encarga de instalar convenientemente y por precios muy reducidos. No más incendios.

Concordia, 4 (junto a Serranos)

Inválidos Se vende un carrito mecánico, propio para impedidos. Razón: en esta Administración.

Tinta negra La más negra. 2-35 pts. litro. En caso. Librería de Real, Co, tejera, 23.

Unica Casa ORRICO GRAN FABRICA DE ORFEBRERIA RELIGIOSA LA MAS IMPORTANTE PLATA ORRICO extrablanca

UNICO sitio de exposición y UNICO sitio de VENTA, no equivócase: PISO PRINCIPAL, CALLE DE ZARAQUETA, 14, PISO PRINCIPAL UNICA entrada: por el PATIO

Dirección artística: el dueño M. ORRICO

REGISTRADA NUM. 2387

RECOMENDAMOS ESTA FABRICA A NUESTROS AMIGOS

RAFAEL PEREZ Y PEREZ

INMACULADA

NOVELA ORIGINAL

Obra laureada con el premio Juana y Rosa Quiñana, de la Biblioteca Petró

corroborar inconscientemente las falsas habladurías de Marisa, colocándose ella misma en un lugar secundario, cual correspondía a la situación que le atribuían, pero en el que no debió consentir que se colocara la señorita de Gil de Falla, que si bien no era rica, tampoco estaba en el caso de aceptar humillantes protecciones.

Inmaculada sufre del egoísmo glacial de cuantos la rodean; únicamente el ciego continúa siendo para ella el amigo consecuente y ferreo. Muchas tardes dejan que los demás se marchen, y dándole ella el precioso apoyo de su brazo le lleva bajo las frondas de los pinos o junto a la serena superficie glauca de los estanques, cercados de rosales silvestres y adelfas policromas. ¡Qué dulzura inesperada son para el pobre niño estas atenciones exclusivas! ¡Fué tantas veces olvidado de todos en el tráfago de sus recreos! Solían irse y dejarle abandonado en el quietismo de la quinta, y una tristeza inmensa le invadía al darse cuenta exacta de que era en aquellas vidas un estorbo. Algunas tar-

a continuar una célebre serie de partidos de «tennis» en el castillo de unos aristócratas vecinos. Tal encopetada y alta invitación española a la lugareña, quien, dando por excusa una incipiente y socorrida jaqueca, manifestó el deseo de quedarse en casa. Su decisión fué aceptada con perfecta indiferencia; únicamente Agustín protestó, pero ella le respondió con tal firmeza, que él cedió, quizá un poco resentido de su ferocidad.

Inmaculada les vio alejarse sin pena, sin amargura, sin envidia. Cantando alegremente con su hermosa voz de contralto, llena y flexible, se fué por los corredores de la casa a buscar al ciego, que estaba melancólico y solo en el salón. Casi arrastrándole se lo llevó muy lejos, a los confines del bosque, cara al río bañado de margaritas y juncales...

—No te apures, hombre, Pepe Luis—le decía riendo con loca carcajada de cristal, expandiendo sus vehemencias ahora que no están allí miss Harvet ni la señora viuda de Montellano—. Ni pongas esa carita triste. Ven. Vamos a sentarnos en este tronco caído. ¿Si, cariño? ¿Qué?... que nos han dejado solos... ¡vaya una pena!

—¿Qué contenta estás hoy, Ada!

—murmuró el cieguito embelesado—. ¿Por qué no estás siempre así?

—Porque dicen miss Harvet y tu madre que el reirse a carcajadas, el cantar fuerte y el manifestar mucha alegría, no es de buen tono. Por lo visto, aquí en nuestro mundo la expansión de los senti-

mientos se ajusta a una medida especial. El dolor y la alegría se han de expresar por cuantogotas. Y yo tengo buen cuidado de mantenerme todo lo más correcta posible; no quisiera dar lugar a que tu madre pudiera avergonzarse de mí.

—¡Pobre Ada! Dices eso con pena.

—No, no lo creas. Sé que es un papel que hay que aprender, y lo aprendo, ya le ves. Aunque procuro estar en escena lo menos posible. De hoy en adelante voy a ser tu compañera fiel y constante en este retraimiento voluntario que te aleja de todos.

—Ojalá fuese así. Pero tú claudicaras; eres demasiado hermosa y demasiado joven para renunciar a tantos triunfos, a tantas adoraciones como despertarías si no te escondieras como una violeta.

—Oye, ¿y quién te ha dicho a ti que yo soy bonita?

—Me lo dijo Agustín—respondió el ciego con voz en que vibraba la envidia. ¡Oh, si él pudiese verla!

—¡Agustín!... repitió ella brusca y deteniéndose con infinita complacencia en la idea halagadora de haberle parecido hermosa.

—¡Dichoso él, primita! ¡Quién tuviese vista!

—¡Bah!, no verías gran cosa, hijo.

—¿Cómo eres?... preguntó ansiosamente el adolescente.

—Soy... soy alta, y no soy gruesa ni delgada... pero, ¿para qué quieres que te lo diga? Como nunca has visto, no has de poder formarte idea.

—Si que me la formaré y muy aproximada, querida; porque yo he e solamente seis años que soy ciego y guardo un exacto recuerdo de la forma y de los seres—respondió melancólicamente el muchacho.

—Pues, mira; tengo los ojos entre pardos, azules y violetas... pónles el color que sea más de tu gusto, porque a días, y según el estado de mi ánimo son de un modo o de otro. Cuando estoy sereno o tranquilo, son pardos; cuando lloro, se oscurecen y parecen morados, y cuando estoy alegre, son azules, tan claros y tan azules como el cielo.

—Entonces ahora son azules—sonrió el ciego.

—Justo. Tengo la boca regular, ni grande ni pequeña; Agustín dice que parece una flor de coral, y el color blanco con algo de rosa en las mejillas, y los cabellos ondulados, que parecen de bronce...

—¿A ver?

—La cabeza regia de la muchacha se inclinó dulcemente y las manos señoriales y expertas del ciego reconocieron con unción piadosa las ondas de la rica cabellera, vagando entre el bosque de crenchas perfumadas. Tocaron después al caer desalentadas, las frescas mejillas de terciopelo, diciendo con voz triste y celosa estas palabras que a Inmaculada la estremecieron hondamente:

—¡Cuántos hombres te querrán, Inmaculada! ¡Cómo me das miedo, tan inocente y tan candorosa entre toda esa banda de mundanos despreciosos!... Mira, yo soy un chiquillo, es verdad; pero los co-

nozo bien. Muchas veces he oído sus conversaciones y me han dejado bucear entre todas las bajezas de su corazón; no se han dado cuenta de que yo estaba allí. Yo no soy nadie; un mueble más. Y luego, cuando se han ido y me he quedado sólo, he pensado mucho en lo que he oído, como se piensa en una de esas noches de insomnio, en lo que nos impresionó antes de encerrarnos en nuestro cuarto de dormir. Tú bien sabes, Ada, que la reflexión envejece; por eso mis pocos años tienen una experiencia de hombre maduro; y en la noche perpetua de mi ceguera, ¡pienso tanto!... Además dudo a lo que oigo un justo valor, sin dejarme deslumbrar por el espejismo de una sonrisa a través de una mirada suave. ¡Oh!, yo conozco a todos esos tipos que van a caza de la dote de una mujer y desfloran la inocencia de su alma con charlas libres, que no deseo escuches nunca, preparando así el terreno para hacerse propicio a otras concesiones. ¡Qué porquería de hombres y de mujeres, Ada! Tú no sabes... no, ni quiero que sepas. Yo te guardaré en mi corazón para aislarte de todo contacto; te tendría allí dentro sin dejarte adivinar todas esas miserias que ninguna muchacha debería aprender... ¡Ay, si yo fuese un hombre, y no estuviera ciego!...

—No, no tengas miedo, Pepe Luis; yo estaré muy poco tiempo entre estas gentes demasiado contentas estas gentes demasiado complacidas para mi sencillez. Algo presentaría ya de lo que tú me has

— 19 —

EDITORIAL VOLUNTAD (por FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

Pocas veces habrá logrado en España un escritor ocultar su personalidad tras del seudónimo literario...

AL CERRAR

Barcelona

CIERRE DE LA BOLSA. Barcelona, 10. Bolsa. Bolata. 4 por 100 interior, 82'10. 4 por 100 exterior, 82'10. Colonial, 86'00. Ac. Frrroc. Norte, 85'70. Alcantala, 86'55. Andalu, 80'90. Orens, 23'35. Oblig. adheridas, 66'75. Grin Metro, 66'75. Transversal, 66'75. Francos, 19'65. Libras, 31'97.

Periodista condenado. La Sección tercera de la Audiencia ha dictado sentencia contra el redactor de 'El Diluvio' don Casto Vilar...

Nueva sala. El presidente de la Audiencia ha recibido un telegrama del ministro de Gracia y Justicia...

Agresión. José Aguilar ha sido agredido esta mañana por un desconocido, en la calle del Marqués del Duero.

Incendio. En la calle de Cortes, en una farmacia, se ha declarado esta mañana un incendio.

Sentencia aprobada. El capitán general ha aprobado la sentencia dictada por un Consejo de guerra en la sumaria instruida contra los carabineros Ciraco Verde y Fernando García Caballé...

Desprendimiento de tierras. En la mina 'Atrevidas', del término de Bimbodi, ocurrió un desprendimiento de tierras, sepultando a varios obreros.

Se ha inaugurado otra sección del Metro. Esta mañana se ha celebrado la inauguración del Metro de Transversal, desde la plaza de Cataluña hasta la Bordeta.

La octava del Corpus. A las cinco de la tarde se ha celebrado la procesión de la octava del Corpus.

Fallecimiento del arquitecto señor Gaudí. A las cinco de la tarde ha fallecido el arquitecto don Antonio Gaudí.

Reunión de personalidades. Bilbao.—En el Banco de España se han reunido varias personalidades, a quienes afecta la suspensión de pagos del Crédito de Unión Minera.

Encuentro Firpo-Uzcudun Franco y Ruiz de Alda a París. París.—Aunque se desconoce la fecha exacta en que embarcará con rumbo a Buenos Aires, con objeto de enfrentarse con Luis Firpo, el campeón de Europa de todas las categorías Uzcudun, se dice que lo hará el próximo Julio.

Crucero francés. Chafarinas.—De madrugada fon-

El eximio artista ha sido vestido con el hábito de la Orden Carmelitana.

Esta tarde se ha reunido la Junta del Templo Expiatorio de la Sagrada Familia.

El cadáver será trasladado a la Catedral Basílica y enterrado en la cripta del templo de la Sagrada Familia, previa autorización del Gobierno.

Don Antonio Gaudí nació en Reus en 1822, reputado como uno de los arquitectos más geniales, por su originalidad entre los contemporáneos españoles.

Entre otros importantes edificios ha proyectado y dirigido el palacio de los condes de Guell y el parque de este nombre, en Barcelona; el Palacio Episcopal de Astorga y la restauración interior de la Catedral de Mallorca.

El eximio señor Gaudí ha vivido siempre apartado del mundo, y en sus últimos tiempos llevaba una vida casi monástica en su vivienda de la Sagrada Familia, consagrado a sus trabajos y a sus rezos.

Como recordarán nuestros lectores, el lunes, entre seis y siete de la tarde, al dirigirse el ilustre arquitecto desde su residencia a la iglesia de San Felipe Neri, en el momento que se disponía a cruzar la calle de Cortes, frente a la de Bailén, fué alcanzado por un tranvía, y a consecuencia de las lesiones recibidas ha entregado su alma al Creador.

Madrid

CIERRE DE LA BOLSA. Madrid, 10. 4 por 100 interior, 69'30. 4 por 100 interior fin mes, 69'00. 5 por 100 amortizable, 93'00. 4 por 100 amortizable, 89'50. Banco de España, 612'00. Tabacaleras, 0'90. 5 por 100 exterior, 82'10. Francos, 19'65. Libras, 31'88. Francos belgas, 60'00. Dolares, 6'57.

Los cambios. Los fondos públicos acusan mucha firmeza. Sube el Interior de 69'20 a 69'30.

El grupo bancario está encalmado, y de las industriales se destacan muy preferentemente los valores ferroviarios, subiendo los Nortes de 425 a 430, y los Alicantes, de 428 a 431'50.

Los francos se deprimen aún más que el día anterior y bajan de 19'80 a 19'65. Las libras suben de 31'84 a 31'88, y los dólares, de 6'545 pasan a 6'57.

Weyler en Palma de Mallorca. Palma de Mallorca.—Procedente de Madrid y Valencia ha llegado el capitán general Weyler, que se propone pasar en Mallorca una breve temporada.

Doña Cristina presidirá una sesión municipal. San Sebastián.—En el próximo mes de Julio presidirá doña Cristina una sesión del pleno municipal.

Visita. Sevilla.—El embajador de América en Madrid ha visitado los terrenos de la Exposición, recogiendo algunos datos acerca del emplazamiento del palacio que ha de construir su país, y para el cual se han destinado 800.000 dólares.

Reunión de personalidades. Bilbao.—En el Banco de España se han reunido varias personalidades, a quienes afecta la suspensión de pagos del Crédito de Unión Minera.

Encuentro Firpo-Uzcudun Franco y Ruiz de Alda a París. París.—Aunque se desconoce la fecha exacta en que embarcará con rumbo a Buenos Aires, con objeto de enfrentarse con Luis Firpo, el campeón de Europa de todas las categorías Uzcudun, se dice que lo hará el próximo Julio.

Crucero francés. Chafarinas.—De madrugada fon-

deó el crucero francés 'Metz', que enarbolaba la insignia del almirante Allier.

Este envió a tierra a su jefe de Estado Mayor para invitar al comandante de estas islas, oficialidad y familias a una espléndida fiesta que se celebró a mediodía a bordo del crucero francés, como gratitud de Francia por el recibimiento tributado a cuantos buques franceses arriban casi a diario a las islas Chafarinas.

Los invitados respondieron a la magnanimidad del almirante con otra fiesta en la isla Isabel II.

Almería.—Para mañana se espera la llegada a este puerto del crucero francés 'Metz', que va al mando del almirante Allier.

Bajo la presidencia del alcalde se reunieron los médicos titulares con objeto de confeccionar el Padrón de pobres y preparar el servicio de asistencia domiciliaria.

Banquete de gala. Cádiz.—En el Ayuntamiento se celebró un banquete de gala en honor de los marineros del crucero francés 'Juana de Arco'.

Asistieron las autoridades y varios concejales, y los oficiales franceses, pronunciándose entusiastas brindis.

El alcalde y el comandante del 'Juana de Arco' ensalzaron la colaboración francoespañola.

El crucero francés zarpará hoy con rumbo a Italia.

La situación de Abd-el-Krim. Fez.—Aunque oficialmente nada se sabe, parece seguro que Abd-el-Krim será confinado a la isla de Córcega.

Varios indígenas que estuvieron tolerando por mucho tiempo la autoridad brutal del ex cabecilla rifeño han expresado su deseo de que a Abd-el-Krim se le muestre, en su calidad de prisionero, ante la multitud, a semejanza de lo que se hizo con otros roghis por los propios marroquíes, para que el pueblo no abrigue nunca dudas acerca de su entrega, y no surja algún día algún impostor que pretenda hacerse pasar por el que hacía llamarse sultán del Rif, cosa no difícilísima, dada la mentalidad de los tribus.

Abd-el-Krim sigue en Fez en calidad de prisionero. Toda visita al ex cabecilla está rigurosamente prohibida.

Las tropas que dan guardia al sitio donde se alberga con su genio, tienen orden de hacer fuego, previa la intimación de ordenanza, sobre toda persona que intente penetrar en él.

El ex cabecilla se pasa las horas escribiendo, y se oprime que lo que escribe son sus memorias.

El movimiento de submisión sigue en toda la zona francesa satisfactoriamente.

La cuestión de la mayoría parlamentaria. París.—Según 'Le Figaro', el Consejo de ministros ha acordado aplazar el examen de la cuestión relativa a la mayoría parlamentaria por tiempo indefinido.

Choque de trenes. El Cabo.—A tres kilómetros de esta capital se ha registrado un choque de trenes, en el que han resultado 15 muertos y más de 40 heridos graves.

Desórdenes en un entierro. Tokio.—Los funerales solemnes y entierro del ex emperador de Corea los presenciaron más de 250 mil personas, asistiendo todas las regiones de la península de Corea.

Cerca de 30.000 personas seguían a la grandiosa comitiva, que llevaba procesionalmente un enorme catafalco.

Cuando se verificaba la intimación se produjeron desórdenes al ser detenidos varios estudiantes coreanos que repartían entre la muchedumbre proclamas antijaponesas.

La muchedumbre, excitada, protestó a grandes gritos, terminando la fúnebre ceremonia en medio de la mayor confusión.

Encuentro Firpo-Uzcudun Franco y Ruiz de Alda a París. París.—Aunque se desconoce la fecha exacta en que embarcará con rumbo a Buenos Aires, con objeto de enfrentarse con Luis Firpo, el campeón de Europa de todas las categorías Uzcudun, se dice que lo hará el próximo Julio.

El comandante Franco y el capitán Ruiz de Alda vendrán pronto a ésta, para dar una conferencia acerca del raid Palos-Buenos Aires.

Se preparan varios agasajos en su honor.

Noticias oficiales de Africa

Zona occidental.—Sin novedad. Información.—Anghera: El capitán interventor ha efectuado un reconocimiento con fuerzas de mejaznis y meballa, recorriendo gran parte de la cabila, sin novedad.

Beni Osmar: Continúa la recogida de armamento.

Beni Mesaur: Una emboscada del caid Melal en Sidi Hebib hizo un prisionero, apoderándose de tres mulos y tres burros.

Los mejaznis de Selal, con la meballa de la cabila, fueron a Beni Alin, donde se encontraba la concentración mandada por Uld Aya-na, haciéndole huir.

Hoy se han presentado en Zinat, pidiendo el aman, los poblados de Mensla, Seak y Dar Ageroux, habiendo llegado también para entrevistarse con el selal dos mensajeros enviados por el Metny y Buld de Mesoud.

Los aduanares Kanoa, Sebah, Sechar y Anyera se han presentado en Sechar Ageroy, sacrificando dos vacas en casa de Abderramán, a quien pidieron que interceda cerca del majzen para que éste les conceda el aman.

Se acusa la retirada de las idalvas enemigas y de todos los individuos extraños que había en Yebala, y aseguran que el interventor que tenían los rifeños en Beni Sider, al intentar regresar a su país ha sido apresado en Gomara, recogiéndole treinta mil duros y los fusiles que llevaba.

Todos estos síntomas señalan que se acentúa cada vez más la descomposición del bloque constituido por los antiguos partidarios de Abd-el-Krim ante la presión cada vez más fuerte de los elementos de orden afectos al majzen que desean someterse.

Zona oriental.—Melilla, sin novedad. Tafersit y Beni Tuzin.—El zoco de Telata celebrado el día 8 en Azilas se vió muy concurrido, asistiendo gran número de indígenas de la zona francesa.

El zoco de Midar fué visitado ayer por los principales jefes.

Sector Axdir.—Sin novedad en el cuerpo de operaciones.

La columna Balmes ha avanzado sobre el curso superior del río Bades sin hallar resistencia.

El general en jefe ha conferenciado hoy con el gran visir en su campamento de Ain Teret.

Esta autoridad dirigió la palabra a todos los jefes de fracción de Beni Urriaguél congregados en su tienda, haciéndoles saber que era preciso entregasen absolutamente todo su armamento y municiones, pues había llegado el momento de dejar las armas y labrar la tierra de su cabila.

Los hizo ver que España les traía la civilización, que solamente beneficios habrá de reportarles, respetando sus costumbres y religión, como siempre lo había hecho, iniciando de este modo la nación protectora una era de paz y prosperidad que se prolongará indefinidamente.

A continuación les expresó el general en jefe que España sólo pretendía velar por su bienestar y tranquilidad, ayudando al majzen para lograr en plazo breve que puedan gobernarse a sí mismos con sus propios medios.

Les hizo ver que la guerra había terminado para siempre, debiendo todos en su propio beneficio sustituir el fusil por el arado, a fin de extraer de la tierra el pan que debe alimentarlos y mejorar sus condiciones de vida; que España olvidaba lo pasado y perdonaba a todos, ofreciendo devolver a todos los prisioneros de la cabila cuando ésta a su vez hubiese entregado la totalidad de las armas y municiones que posee.

El acto ha revestido extraordinaria solemnidad e importancia, constituyendo la consolidación de la acción militar, toda vez que garantiza el orden y paz interior y la tranquilidad de la cabila de Beni Urriaguél, cuyas autoridades y representantes elegidos libremente por sus habitantes han escuchado y acatado por primera vez las palabras y órdenes del majzen, ofreciendo cumplimentar todo lo necesario para su organización.

Circulación de automóviles. Melilla.—Desde ayer pueden circular automóviles desde la plaza hasta Annual, siguiendo la antigua pista, que continúan reparando algunas fuerzas de Ingenieros.

Con este motivo, muchas personas visitan aquellos lugares, practicando excavaciones para encontrar los restos de sus familiares y deudos.

El rescate del Archivo de Colón. Madrid.—El depositario municipal ha entregado 31.564 pesetas a don Luis Benjumea, recaudadas en la suscripción iniciada por el alcalde de Madrid con destino al rescate del Archivo de Colón.

Entrega de insignias. En el Colegio de Médicos se entregó esta tarde al doctor Pando

del Valle las insignias de la gran cruz de Beneficencia, adquiridas por suscripción entre los médicos españoles.

Vista causa sobre unas intoxicaciones

En la Audiencia se ha visto la causa contra el cocinero y dueño del restaurant casa Juan, por el delito de imprudencia temeraria al servir un helado a 133 comensales de una boda, resultando todos intoxicados.

El fiscal ha pedido un año de prisión y 5.000 pesetas de indemnización para la familia del muerto, y cinco pesetas para cada uno de los intoxicados por cada día de enfermedad.

Polonia y su nuevo Gobierno

Varsovia.—El nuevo Gobierno de Polonia ha encargado al mariscal Pilsudsky la cartera de Guerra.

El Consejo de ministros ha deliberado bajo la presidencia del jefe de Estado, sobre el proyecto de ley relativo al cambio de la Constitución.

El Consejo resolvió, además, que desde ahora se comunique previamente al presidente de la república el orden del día del Consejo de ministros.

El presidente podrá hacer deliberar al Consejo sobre un punto determinado en una sesión especial presidida por él.

Hasta ahora nunca el presidente de la república estuvo presente en los Consejos.

El jefe del Gobierno ha declarado que los Ministerios de Instrucción, Agricultura y Reformas Agrarias, que actualmente están desempeñados por interinos, recibirán los titulares definitivos antes de fin de semana.

Explosión

Berna.—En una fábrica de municiones de las afueras de esta capital se produjo una explosión, que ha causado cuatro víctimas.

La próxima asamblea de la Sociedad de Naciones

Bruselas.—Van der Velde ha declarado a los periodistas en Ginebra que en los círculos de la Sociedad de Naciones domina la impresión de que Alemania no tropezará con nuevos obstáculos en la próxima asamblea de Septiembre, y ello permite esperar que se logrará unanimidad acerca de la proposición presentada por Robert Cecil acerca de la composición futura del Consejo.

Van der Velde se felicitó de que, contrariamente a los temores que se abrigaron en principio, los delegados de España y del Brasil hayan hecho acto de presencia en el Consejo de Naciones, y terminó diciendo que se confía en que la entrada de Alemania en el mismo no coincida con la retirada de los delegados de esos dos países, a quienes Bélgica se considera unida por lazos de reconocimiento y simpatía.

El problema minero de Londres

Londres.—La Compañía metalúrgica del condado de Derby ha recibido un importante envío de carbón, procedente de Holanda, para alimentar sus altos hornos.

El caso se juzga sin precedentes en los círculos mineros, donde la noticia ha producido gran disgusto.

Proyecto rechazado

París.—La prensa francesa rechaza unánimemente el proyecto italiano de convocar a una nueva Conferencia internacional sobre Marruecos, así como las peticiones fascistas encaminadas a obtener por Italia determinados derechos sobre Marruecos.

TOROS BARCELONA Plaza Monumental

Con gran lleno se ha celebrado esta tarde la corrida de toros en que repararía el Gallo.

Se lidiaron toros de Coquilla, que resultaron buenos.

Gallo, al hacer el pasee, es ovacionado, teniendo que salir a los medios montera en mano.

Primero Gallo lancea vistoso y termina con una serpiente, que se aplaude.

Los tres matadores rivalizan en quites.

Rafael hace una faena vistosa, cambiándose la muleta por la espalda varias veces, y da un gran pase de cabeza a rabo.

Entra a matar y da tres pinchazos y una estocada atravesada.

Mejias, sentado en el estríbo, da cuatro pases, y en pie sigue valiente, para una estocada, que basta. (Ovación.)

Tercero, Manso, Valencia II lancea por verónicas valiente.

Con la muleta se hace con el manso y da tres naturales buenos, y luego varios molinetes y pases de pecho. (Ovación.)

Trándose desde cerca coge un pinchazo superior. Sigue muleteando de cerca y valiente, y acaba con el buey de media en la cruz. (Ovación y oreja.)

Cuarto, Nada saliente en el primer tercio.

Gallo, con la muleta, hace una faena de alíno, para dos pinchazos seguidos de una de sus clásicas espantadas, arrojándose al callejón y haciendo las delicias del público. Descabelló al primer intento.

Quinto, Sánchez Mejias lancea valiente.

De poder a poder clava dos pares, y otros dos al hilo de las tablas.

Hace una faena de muleta valiente y lucida, para una estocada tendida y un descabello.

Sexto, Valencia veroniqua bien. Con la muleta está valentón, para dos pinchazos buenos y media superior. (Ovación.)

Homenaje al ministro de Instrucción

Valladolid.—El ministro de Instrucción asistió, en el salón de actos de la Universidad, al homenaje que le ha rendido el claustro.

El rector señor Valverde pronunció un discurso expresando la satisfacción del claustro al ver que uno de sus profesores ha sido elevado a los Consejos de la Corona.

Le pidió que, igualmente que trabajó en el claustro por la pedagogía española, lo haga desde el Ministerio.

El señor Callejo lo agradeció, ofreciendo su ferviente concurso para obtener todas las aspiraciones legítimas de la enseñanza.

En el rápido marchó a Madrid, tributándosele una cariñosa despedida.

Caso de fecundidad

Tortosa.—La esposa del obrero José Castelló, del pueblo de Aldea, ha dado a luz tres robustos niños.

Todos gozan de perfecta salud. El Ayuntamiento ha acordado conceder un premio a la madre.

Los equipiers barceloneses en Buenos Aires

Buenos Aires.—La prensa hace grandes elogios de los equipiers españoles que han salido de Barcelona, especialmente de Zamora, reinando gran expectación por los partidos que jugarán.

Muerte de un radiólogo

París.—En Tontygruy ha sido enterrado el Abate Tauleigne, víctima heroica de los trabajos de los Rayos X, que murió electrocutado.

Presidió el radiólogo Bailland, compañero del finado, que perdió ambos brazos en manipulaciones de dichos Rayos.

Cola de acreedores

Burgos.—Al colocarse avisos en las calles de que iban a pagarse cantidades a los acreedores de la Unión Minera, se formaron larguissimas colas, no cerrándose el Banco ni en las horas de mediodía.

General francés a Madrid

Madrid.—Esta noche ha marchado a París el general Simons, acompañado de sus ayudantes, despidiéndole Yanguas, Jordana, Aguirre de Cáncer, Sangronis, Espinosa de los Monteros, otros funcionarios de Estado y embajador de Francia.

Desgracia en el Ebro

Zaragoza.—En término de Pedro la zozobra una barca en que iban seis personas, pereciendo tres de ellas.

El delegado del Brasil, dimite

Ginebra.—El delegado del Brasil ha entregado esta noche al Consejo de Naciones la dimisión del Brasil como miembro de la Liga de Naciones.

Franco y Ruiz de Alda en Bruselas

Bruselas.—Franco y Ruiz de Alda llegaron ayer, siendo agasajados con un banquete en la embajada de España.

Presidente de Gobierno abofeteado

Ginebra.—En el pasillo de la Liga de Naciones, el presidente del Gobierno húngaro, conde de Bertók, fué abofeteado durante una conversación con los periodistas por el secretario del partido republicano húngaro en París, Just.

El agresor ha sido detenido.